KTH, Matematik

Losning till lappskrivning 5, rosa version, Linjir algebra SF1604, CDATE1,
4/12 2008

1. Hitta egenvirdena och egenrum motsvarande varje egenvirde till matrisen

01 0
A=\ -4 4 0
00 =3

Lo6sning: Karkteristiska polynomet av A &r

A -1 0
det(A\3 —A) = det| 4 N—4 0 | =A+3)[AMA—4)—4(-1)]
0 0 A+3

= A+3)N—4A+4) = (A +3)(A—2)%

Egenvirdena av A ar nollstéllen till karakteristiska poynomet, alltsa har A egen-
varden —3 och 2.
Egenrum E_3 motsvarande egenvarde —3 ar

0
E_3 = Span 0
1

(Om man inte ser det pa en gang, kan man hitta F_3 som l6sningrummet till
(=313 — A)v = 0.) Egenrum E, motsvarande egenvirde 2 ar l6sningrummet till
(213 — A)v = 0. Vi loser det genom Gauss elimination:

2 -1 00 1 =1/2 0|0
4 =2 010 )] —=120 0 001,
0 0510 0 0 110
sa att
1
E5 = Span 2
0

2. Lat p : R? — R? vara den ortogonala projektion pa linjen

={(1)

2a:+y=0}.



a) Hitta en bas B av R? si att matrisframstéllningen av p relativt basen B ér

th}
- (4)

ligger pa linjen ¢ och déarfor ar p(v;) = vy. Vektorn

- (2)

ar ortogonal till ¢ och darfor ar p(vy) = 0. Matrisframstéallningen av p relativt

basen B = {v1, vy} dr alltsa
10
0 0/

b) Hitta matrisframstéllningen av p relativt standard basen.
Losning: Basbytematrisen fran basen B till standardbasen ar lika med

Q:(_é f)

Basbytematrisen fran standardbasen till basen B ar déarmed lika med

1/1 =2
-1 _
@ = 5 ( 2 1 ) '
Dérmed ar matrisframstéllningen av p relativt standard basen lika med
10 I 1 2 10 1 -2
e(oo)er=5(=21)(00)(2 1)
10 1 -2
-2 0 2 1
1 -2\ 1/5 —=2/5
-2 4 ) \ =2/5 4/5 )"

Losning: Vektorn

Gl — Ol — Ot —



